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„Koupím lék na léčbu finanční
krize. Zn. IHNED.“ Tak by mohl
znít inzerát předsedy vlády nebo
ministra financí kterékoli země
na světě.

Že je každá rada drahá, víme
všichni a řešení hledalo nedávné
zasedání skupiny G 20 a summit
EU, fórum ministrů financí a gu-
vernérů národních bank v Praze
a další významná uskupení od-
borníků.

Kompetentní instituce a jejich
představitelé již vědí, kde se
staly chyby a snaží se do bu-
doucna proti nim pojistit. Vytvá-
řejí se nové orgány dohledu nad
finančními trhy, k významnému
jednání došlo u nás v Praze za-
čátkem dubna. Řekne-li se „fi-
nance“, musí se vzápětí dodat
„účetnictví“. Bez řádných údajů
a informací z účetnictví se
nehne žádný investor a žádný
kontrolor nebo „dohlížitel“.

To se všeobecně ví, ale často
se na to nedbá. Ing. Harna, bý-
valý prezident Svazu účetních,
poukázal v našem rozhovoru
k 10. výročí založení Národní
účetní rady na zažitý způsob na-
hlížení na účetnictví, kdy se ho-
voří o „správném účetnictví“
podle platné metodiky, ale
někam se vytratil „věrný a prav-
divý obraz“. K tomu je třeba se
vrátit jak na globální úrovni, tak
i u nás doma.

Všední realitou u nás v Če-
chách je snaha většiny firem jak
a kde ušetřit, resp. omezit vý-
daje.

Kontaktovali jsme řadu odbor-
níků z oblasti vzdělávání, účet-
nictví a daní a všichni se
shodují, jak krátkozraké a ne-
bezpečné je šetření na nespráv-
ném místě. Podle oslovených
odborníků se rozhodně nedopo-
ručuje šetřit na vzdělávání,
i když jsou mnozí majitelé a ře-
ditelé firem přesvědčeni, že
je momentálně druhořadé. Asi
dvojnásob to platí právě u disci-
plín, které se týkají financí,
najmě účetnictví a daní.

O tom, jak zajímavé a rozma-
nité mohou být formy vzdělá-
vání, se dočtete v rozhovoru
s Douglasem F. Hajekem, ředite-
lem Prague College, se kterou
Institut Svazu účetních spolu-
pracuje. Během návštěvy školy
jsem začal litovat, že mi není
míň let. Škola skýtá rozmanité
možnosti velmi prakticky zamě-
řeného vzdělání, které absol-
ventům zaručuje skvělou
kariéru.

Co říci závěrem?
„Padají vlády, hroutí se fotba-

lové reprezentace, ale účetní
pracují dál.“ Věřím, že každá
krize má svoje příčiny, a také
svůj konec.

Vám studentům přeji další
úspěchy při studiu v systému
certifikace a všem čtenářům, ať
se jim daří v jejich práci.

Věroslav Sobotka
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Na začátku byl sen. Sen vytvořit v Praze něco, co zde není – prakticky zaměřené studium britského typu pro kohokoli nad
18 let. Studium, které umožní absolventům dobrý přístup k trvalému zaměstnání a celoživotnímu učení

Na naše otázky odpovídá Douglas F. Hajek

Těmito slovy začíná Douglas F.
Hajek, zakladatel a ředitel školy
Prague College, odpovídat na
naše otázky.

Jak byste charakterizoval Pra-
gue College?

Prague College je obdobou
vyšších škol ekonomického
a technického zaměření, které
jsou obvyklé v Anglii. Zaměření
školy jsme se snažili přizpůsobit
českým podmínkám a požadav-
kům zdejšího trhu práce. Máme
programy: obchodní (Business),
informační technologie (IT & Com-
puting), nová média (Interactive
Media) a grafický design (Graphic
Design). Nabízíme vysokoškolské
vzdělání od nultého ročníku až po
magisterské studium. Hlavním dů-
vodem byla poptávka od zamě-
stnavatelů, aby lidé byli jinak
připraveni a byli schopni se lépe
sebeprezentovat nebo prezento-
vat firmu. Naše zkušenosti s brit-
ským systémem se zde plně
osvědčily.

Bylo obtížné získat akreditaci?
Všechny programy, které usku-

tečňujeme, děláme ve spolupráci
s Univerzitou Teesside (University
of Teesside), která má povinnost
kontrolovat jejich kvalitu a musí
mít v rámci britského vysokoškol-
ského systému audit kvality všech
programů. Tyto programy pak
může uskutečňovat kdekoli na
světě.

My jsme formálně nezávislí, ale
záruku kvality poskytuje Teesside,
závěrečné diplomy jsou britské.

V Anglii nejsou akreditační ko-
mise jako tady, ale vysoké školy

dostávají povolení vydávat baka-
lářské osvědčení, resp. diplom.
Vysoká škola má nezávislost,
může vytvořit studijní plán sama.
Systém kvality je zajištěn tak, že
všechny VŠ jsou sdruženy v orga-
nizaci Quality Assurance Agency,
která dohlíží na kvalitu. De facto
škola, která není členem této or-
ganizace, nemůže podle zákona
dostat peníze z veřejných zdrojů.
Je to tedy v britském systému ob-
doba akreditační komise. Má pra-
vomoc rozhodnout, že vysoká
škola nemůže uskutečňovat ně-
jaký program, protože nemá do-
statečnou kvalitu.

Jaké studijní programy budete
nyní nabízet v rámci nového
magisterského programu?

Je to Mezinárodní management
(International Management), který
má dva účely: Jednak je to pokra-
čování studia pro naše studenty,
kteří dokončí bakalářské studijní
programy, ale zároveň je to ote-
vřenější program, určený pro ab-
solventy bakalářských programů
jiných škol a dokonce jiných
oborů.

Např. v Anglii jsou magisterské
studijní programy, které jsou úzce
spojené s tradičními specializova-
nými vědními obory, jako je fyzika,
chemie atd. Jde tedy o studium,
kde nemůžete na magisterský stu-
peň bez předchozího bakalář-
ského takto odborně zaměřeného
studia.

Pak jsou obecně zaměřené pro-
gramy, kam mohou vstoupit stu-
denti v podstatě z kteréhokoli
bakalářského studia. Samoz-
řejmě, pokud se jednalo např.

o konzervatoř, bude to pro stu-
denta těžší a musí si vlastně po-
třebné znalosti doplnit, aby
úspěšně absolvoval zkoušky z ně-
kterých předmětů. Je to s ním pro-
bráno i u přijímacího pohovoru,
zda je to program opravdu vhodný
pro něj. Znám studenta, který ab-
solvoval umělecky zaměřené stu-
dium na umělecké škole v New
Yorku a šel na Mezinárodní ma-
nagement.

Je tedy věcí studenta, jak se vy-
rovná s novými předměty – on
musí vlastně některou látku do-
studovat navíc.

Jistě, pokud nemá ekonomické
vzdělání, je to u oborů jako mana-
gement, marketing atd. pro něj

těžší. Ale pokud již pracuje
v oboru, má k některým věcem
blíž a dokáže se je rychleji naučit.

Součástí studia je u každého
předmětu dizertační práce v roz-
sahu 5000 slov a pak ještě magis-
terská diplomová práce. Jde tedy
o dost těžký studijní program.

Jinak v Anglii je magisterské
studium historicky 12 měsíců.
Školy tam málokdy přistoupí na
dvouleté magisterské studium.
Většinou je to v případech, kdy
spolupracují s některou evropskou
školou. Většina lidí jde po absol-
vování bakalářského studia pra-
covat. Podíl magisterského studia
je v Anglii mnohem menší než
třeba v ČR. Není tam taková spo-
lečenská poptávka. Ale často se

člověk vrátí později a dodělá si
magisterský stupeň. Pak se musí
dohodnout s rodinou nebo za-
městnavatelem, aby mu to umo-
žnili, protože studium je velmi in-
tenzivní. Tady v Čechách je často
zvykem pracovat při studiu, v jed-
noletém programu je to téměř ne-
možné, nedalo by se to zvládnout.

Proto my nabízíme standardní
program, tedy 12 měsíců, nebo
dvouletý, který se bude nazývat
obdobně jako vaše kombinované
studium, i když to není totéž. Je to
spíše tzv. part time – „částečný
úvazek“, pro lidi, kteří pracují.
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Tak to bude určitě zajímavá
zpráva pro studenty nebo čer-
stvé absolventy Soukromé vy-
soké školy Znojmo, která má
studijní středisko také v Praze.
S jejich znalostmi se zdá toto
studium pro ně jako ušité.

Jistě, odborně jsou určitě dobře
připraveni a mohou si zvolit jedno-
letou nebo dvouletou formu. Nej-
lépe si to ujasní v průběhu
přijímacího řízení. Důležité je, aby
měli dostatečné jazykové znalosti,
jejich angličtina musí být opravdu
na dobré úrovni. Ta se ověří buď
pomocí testu přímo u nás ve škole
(Computer based test ELSA),
nebo ji doloží certifikátem o absol-
vování příslušné zkoušky (TOEFL
nebo Oxford test, LCCI, FCE
apod.). Studenti mohou jazykové
znalosti zdokonalit absolvováním
jednoho semestru na Prague Col-
lege ještě před vstupem do tohoto
magisterského programu.

Naše tříleté bakalářské studium
obsahuje vlastně dva programy:
dvouletý (HND Business), zakon-
čený Higher National Diploma –
Vyšším národním diplomem a na

něj pak navazuje obecněji zamě-
řený jednoletý program BA (Hons)
International Business manage-
ment pro absolventy našeho dvou-
letého studia, tak i pro zájemce
odjinud (tzv. 2 + 1 Bachelor de-
grees). Finální rok lze studovat
v Anglii.

Někteří studenti volí i variantu,
kdy po dvouletém studiu začnou
pracovat a po několika letech ab-
solvují finální jednoleté bakalářské
studium. Možnou variantou pro ab-
solventy z českých škol (DiS, Bc),
jak získat toto praktické vzdělání
v angličtině, je absolvování jedno-
letého programu – bakaláře
v oboru International Business
Management – namísto magister-
ského studia, které je bez před-
chozí kvalitní jazykové přípravy
velmi obtížné.

Nový magisterský program
začne v únoru příštího roku, vstu-
povat do něj lze také v říjnu, jak je
u nás obvyklé.

Kolik učitelů škola využívá?
Máme celkem asi 40 spolupra-

covníků, z toho čistě učitelů je 26.

Máte odezvu od svých absol-

ventů, jak se v praxi uchytili?
Tento rok budeme mít první sku-

pinu absolventů bakalářského stu-
dia a všichni již pracují od 2.
ročníku, našli si kariérní práci.Vět-
šina z nich prostřednictvím kon-
taktů, které získali při studiu na
naší škole. Jsou to také lidé, kteří
již pracovali.

Máme jednoho velice úspěš-
ného absolventa, který podniká
v oblasti webových stránek, pre-
zentací firem, využil možností,
které mu skýtalo zázemí školy.
Dokonce nám nabídl, abychom
jeho stránky využívali. (smích)

Ještě bych se zmínil o tom, že
zde máme i přípravný rok (Access
Year diploma).Ten je pro studenty,
kteří nejsou zběhlí v angličtině,
nebo jejichž studijní zvyky nejsou
adekvátní tomu, aby byli úspěšní
ve studiu.To je velice úspěšný jed-
noletý program, občas ten student
může přestoupit do normálního
studia již po jednom semestru.
V tom případě má dvě možnosti –
buď nastoupit do bakalářského
studia, nebo absolvovat půlroční
nástavbu a získat odborný diplom.

O tom, že studenti si angličtinu
během studia zdokonalí, svědčí
příklad, kdy studenti po 6–7 měsí-
cích byli schopni udělat v anglič-
tině reportáž, kterou zveřejnila
CNN. Bylo to v rámci studia Inter-
media Relations a vtipná reportáž
pojednávala o českém „tataráku“.

Ten rozhovor, vlastně chat
v přímém přenosu se stanicí
CNN jsem na webu školy viděl
(CNN volá Prague College). Bylo
to opravdu vtipné a originální –
„české sushi alias tatarák“… Mi-
mochodem – je vidět, že stu-
denti se studiem baví a jsou
z Vaší školy nadšení a uplatňují
v praxi Komenského myšlenku
„škola hrou“. To je moc hezký
pocit.

Spolupracujete ještě s nějakými
dalšími školami kromě již zmí-
něné Univerzity Teesside?

Spolupracujeme také s Univer-

sity of Portsmouth a Leeds Metro-
politan University, se kterými
máme smlouvu a naši studenti tak
mohou pokračovat ve studiu. Mezi
další univerzity, kde naši absolventi
rovněž využívají možnost studo-
vat, můžeme jmenovat University
of Newcastle a Warwick University.

Mluvíte velice dobře česky. Jaké
další jazyky jako rodilý Kanaďan
umíte?

Pracoval jsem asi tři roky
v Montrealu, takže francouzština
mi nedělá potíže. Doma mluvíme
chorvatsky, protože manželka je
Chorvatka.

Tak to máte talent. Ve škole
máte asi také pěknou směsici
jazyků…

V naší škole jsou studenti nej-
různějších národností, zhruba
50 % studentů jsou Češi a 50 % ci-
zinci. Což víceméně odpovídá
i pracovnímu prostředí firem, kam
potom studenti nastoupí.

Pro studenty musí být určitě za-
jímavé a výhodné seznámit se
s jinými kulturními zvyky…

Jistě, máme zde předmět Ma-
naging Across Cultures, ten
mohou studenti studovat přímo ve
třídě. (smích)

Co ještě Vaše škola může nabíd-
nout případným zájemcům ze
SVŠE Znojmo?

Naše škola také pomáhá s vý-

běrem vysoké školy přímo v Anglii.
Jsme v přímém kontaktu s více
než deseti školami a přihlášky
mohou jít naším prostřednictvím.
Student prostě podá přihlášku
u nás. Je to výhodné zejména
z toho hlediska, že se přihlašuje
on-line, a kdo někdy vyplňoval po-
dobný formulář, jistě ocení praktic-
kou pomoc. Tento postup hlavně
vyloučí chybné vyplnění přihlášky
a případný neúspěch zájemce
o studium v zahraničí z formálních
důvodů. Co se týče oboru účetnic-
tví, můžeme doporučit zájemcům
jednu z nejlepších fakult, jež je
v Portsmouthu na jihovýchodě
Anglie, kde vyjde studium mno-
hem levněji než v poměrně blíz-
kém Londýně. Navíc je zde
příjemné přímořské prostředí, což
mohou Češi zvlášť ocenit.

V přijímacím řízení je důležitý
přijímací pohovor, při kterém je
nutné zjistit a ověřit, zda je zvolený
program pro studenta vhodný, že
si jej vybral správně. Musí být ur-
čitá záruka, že jej může zvládnout.
Rozhodně nechceme připustit,
aby student šel na studium s ma-
lými šancemi uspět. Na magister-
ské studium musí mít také
ukončené bakalářské studium a již
zmíněnou jazykovou úroveň.

Jaké nejbližší události na škole
očekáváte a jaké plány máte do
budoucna?

Děje se toho u nás stále hodně.
V červnu má Prague College již

páté narozeniny a také se
můžeme už dnes těšit na finální
vystoupení našich absolventů
z oborů grafického designu a no-
vých médii. V létě k nám přijedou
už tradičně studenti a lektoři
z MARICOPA Community Colle-
ges, což je univerzitní komplex
z Phoenixu a spolupracujeme
s nimi již od roku 2005.

Děkuji za rozhovor a zajímavé in-
formace. Ať se Vám daří a máte
ještě více spokojených studentů.

Věroslav Sobotka

Slovo závěrem:
Myslím, že školu Prague College

nejlépe charakterizuje atmosféra,
jež všude vládne – kamkoli vkro-
číte, vidíte usměvavé mladé tváře,
vstřícnost a ochotu pomoci. Pokud
se o studium na této škole zajímáte,
uděláte nejlépe, když ji navštívíte.
A jestliže se tou atmosférou naka-
zíte bude to jen dobře.

A ani z angličtiny nemusíte mít
strach. Odstartovat můžete na
různých úrovních znalostí a dostat
se výš.

vs
Užitečné odkazy:
http://www.tees.ac.uk/ (University
of Teesside)
http://www.edexcel.com (poskytuje
mezinárodně uznávané kvalifi-
kace)
http://www.lccieb.com (Londýnská
obchodní a průmyslová komora –
zaštiťuje mezinárodní kvalifikace)
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„ÚâETNICTVÍ SE MUSÍ VRÁTIT K PRAVDIVÉMU A VùRNÉMU OBRAZU“
ZDÒRAZ≈UJE LUBOMÍR HARNA

NÁRODNÍ ÚâETNÍ RADA OSLAVILA 10 LET âINNOSTI

BIJTE RADùJI P¤EDEM NA POPLACH, POKUD VÁM KLESÁ ROZPOâET NA ÚâETNÍ NEBO DA≈OVÉ PORADENSTVÍ!!

„V oblasti poradenství bych
doporučil nešetřit. Je důležité

zvážit, zda rozhodnutí společ-
nosti ušetřit na účetním a daňo-
vém poradenství se s odstupem
času nevymstí. Krize pomine
a správci daně budou kontrolo-
vat ta období, v nichž došlo
k přiškrcení prostředků. Bijte
raději předem na poplach,
pokud vám ve společnosti
klesá rozpočet na účetní nebo
daňové poradenství,“ říká
Robert Jurka, ředitel BDO
Prima Tax s.r.o.

Vaše společnost nabízí širo-
kou škálu profesionálních
účetních, daňových, auditor-
ských a poradenských slu-
žeb. Můžete nám blíže
představit BDO?

Celosvětově patříme do mezi-
národní sítě BDO, která je
pátou největší sítí auditorských
a poradenských společností na
světě. Síť BDO působí ve více
než 110 zemích světa, zamě-
stnává přes 40 000 specialistů
na audit, daně, účetnictví a po-
radenství v 1095 kancelářích po
celém světě.
V České republice fungujeme

od roku 1991. BDO Prima Tax
s.r.o. je jednou ze společností
BDO v České republice zamě-
řující se na daňové poradenství
a oceňování. Kolegové z BDO
Prima Účetnictví s.r.o. nabízejí
účetní a mzdové služby a BDO
Prima Audit s.r.o. poskytuje au-
ditorské služby. Společně se

svými dceřinými společnostmi
má BDO v České republice
více než 280 spolupracovníků.
Počtem českých kvalifikovaných
auditorů se řadíme na přední
místo v České republice.

Šíře poskytovaných služeb
klientům je rozsáhlá, ale poku-
sím se nastínit ty nejzákladnější.
Pokud se týká daňového oddě-
lení v BDO Prima Tax, tak klien-
tům nabízíme vedle přípravy
daňových přiznání pro právnické
a fyzické osoby zpracování sta-
novisek k DPH a k ostatním
daním, due diligence, přípravu
znaleckých posudků, zpracová-
váme Intrastat, žádáme za kli-
enty o vracení zaplacené

zahraniční nebo tuzemské DPH,
registrujeme zahraniční sub-
jekty k DPH, zastupujeme kli-
enty při jednáních se správci
daně. Dále nabízíme poraden-
ství k mezinárodním daním
a k transfer pricingu.

Zmínil jste mezinárodní síť
BDO, jste tedy řízeni z ústředí
v USA?
U nás je tomu jinak, naše

centrála sídlí v Bruselu. To je
velká výhoda i z hlediska časo-
vého posunu, rozhodovací fáze
jsou zpravidla rychlejší. Většina
věcí se rozhoduje v České re-
publice, tedy není potřeba povo-
lení z naší centrály. Například
i rozhodnutí týkající se rozlišení

rizik děláme zde. Na druhou
stranu i přesto, že jednotlivé
společnosti v síti BDO jsou na-
vzájem nezávislé po právní
stránce, jsme samozřejmě po-
vinni se řídit stejnou metodikou,
podílíme se na participaci cen-
trály. Zapojením českého BDO
do spolupráce v rámci meziná-
rodní sítě BDO nám umožňuje
využívat řadu výhod jako napří-
klad předávání mezinárodních
zkušeností a znalostí. Spolu-
práce v rámci sítě se každým
rokem zvyšuje. Získáváme stále
více nadnárodních klientů, na
kterých spolupracujeme s řadou
BDO kanceláří po celém světě.

Na internetových stránkách
Národní účetní rady a Svazu
účetních jste se mohli dočíst
o setkání v Senátu Parlamentu
České republiky, které spolupo-
řádaly členské organizace Ná-
rodní účetní rady společně
s Výborem pro hospodářství, ze-
mědělství a dopravu Senátu Par-
lamentu České republiky.

Setkání se uskutečnilo 16. 3.
a v programu vystoupili mj. ná-
městek Ministerstva financí ČR
Mgr. Peter Chrenko a náměstek
Ministerstva spravedlnosti ČR
Mgr. František Korbel, Ph.D.
Za Svaz účetních promluvila jeho
prezidentka paní Daniela Vláči-
lová.

Jak vůbec Národní účetní rada
vznikla a za jakým účelem, jsme
se zeptali autora nápadu Ing. Lu-
bomíra Harny, prezidenta Svazu
účetních v letech 1993–2008.

Jak vznikl nápad založit Ná-
rodní účetní radu?

Nejdříve bych se rád zmínil

o tom, že o námětu založit Ná-
rodní účetní radu po vzoru Fran-
cie už mluvil prof. Pilný, první
prezident Komory auditorů
České republiky. To bylo kolem
roku 1993 a tento námět
v té době ještě nenašel odezvu.
O pět let později se však situace
změnila a za startovací impuls
bych označil jedno vyjádření
JUDr. Huleše (aniž o tom asi ví).

Myslíte JUDr. Huleše z odboru
účetnictví ministerstva fi-
nancí?

Ano, přesně toho.V roce 1998
již startovala příprava větší no-
vely zákona o účetnictví a my
jsme zpracovávali a předkládali
řadu připomínek. A když jsem
zjistil, že žádné nebyly akcepto-
vány, volal jsem právě JUDr. Hu-
lešovi na MF ČR a ten mi
vysvětlil, že dostali na minister-
stvo připomínky jak od Svazu
účetních, tak Komory auditorů
a z VŠE, ovšem každé byly jiné,
tak je odložili a nechali původní
ministerský návrh. Hned na to
jsme měli zasedání Komitétu pro

certifikaci a po něm jsem po-
zdržel prof. Bohumila Krále,
předsedu komitétu, a sdělil jsem
mu mé zjištění i rozhořčení
ohledně našich připomínek.
A jako reakci na tento stav jsem
rozvedl myšlenku nutnosti užší
koordinace našich institucí do
budoucna. A protože jsme měli
za sebou setkání s francouz-
skými kolegy, kdy k nám zavítal
tehdejší předseda Národní
účetní rady Francie pan Georges
Barthès de Ruyter, bylo na-
snadě, že se nabízela pro tako-
vou koordinaci právě forma
obdobná Národní účetní radě ve
Francii (včetně totožného
názvu). Prof. Král ihned slíbil, že
pokud jde o VŠE, připraví pod-
poru tomuto návrhu, který po-
kládá za velmi přínosný. Požádal
jsem doc. Hanu Březinovou, teh-
dejší ředitelku Metodické sekce
Svazu účetních, aby zorganizo-
vala schůzku zástupců Svazu
účetních, VŠE a Komory audi-
torů. Tato schůzka se konala na
VŠE, kromě mne a doc. Březi-
nové se zúčastnili, pokud se
dobře pamatuji, doc. Štěpánka
Nováková, děkanka FFÚ VŠE,
prof. Libuše Müllerová, vedoucí
katedry účetnictví, a ing. Ladislav
Langr, prezident Komory autorů
ČR. Prof. Král bohužel v době ko-
nání schůzky vyučoval. Návrh na
založení společného orgánu byl
vstřícně přijat a diskutován, dal-
ším argumentem byla ještě
skutečnost, že v připravované
novele zákona o účetnictví se
otevírala možnost, že by zpraco-
váním Českých účetních stan-
dardů mohl být pověřen jiný
subjekt mimo MF ČR. A o to by
se právě NÚR mohla ucházet.

Vida, jak jsou věci jednodu-
ché, když se sejdou pozitivně
uvažující lidé. A co Komora
daňových poradců, ta je přece
také členem NÚR?

Původním záměrem a tomu

odpovídajícímu pozvání úča-
stníků schůzky bylo výlučně
„účetní“ zaměření. Když se zá-
stupci KDP o této iniciativě do-
zvěděli, vyjádřili zájem se na této
iniciativě podílet a další schůzka
již probíhala za jejich účasti.

Pro Národní účetní radu to
bylo jistě jen dobré. Na tomto
setkání jste tedy založili Ná-
rodní účetní radu?

Ještě ne, bylo nutno nápad
dotáhnout do realizovatelné po-
doby. A toho se velmi iniciativně
ujala doc. Březinová, která spolu
s právníky našla vhodnou právní
formu sdružení a dotáhla vše až
do konečného textu stanov, který
byl dne 18. 1. 1999 podepsán
a tak definitivně vznikla NÚR.

Podařilo se původní plány
realizovat?

Ano i ne. Nepodařilo se získat
mandát k vydávání Českých
účetních standardů, ten si nako-
nec MF ČR ponechalo (možná
„zatím“ ponechalo). Ale pokud
jde o společnou koordinaci při-
pomínek a materiálů i koordinaci
vztahu s MF ČR, domnívám se,
že tento záměr se plně podařilo
realizovat. Kromě toho se začala
NÚR vyjadřovat k různým
problémům a pomáhat společ-
ným metodickým stanoviskem
subjektům, které o to požádaly.
Tato společná metodická práce
pak přerostla v systematické
zpracování a vydávání interpre-
tací NÚR. A kromě jiného lze
konstatovat ještě jeden vý-
znamný úspěch. Trvalou a pravi-
delnou spoluprací všech čtyř
institucí se podařilo i prohloubit
vzájemnou komunikaci mezi nimi
a řešit tak operativně celou
řadu jiných otázek vzájemně
výhodné spolupráce. Bohužel
ne vždy se dařilo navodit takovou
úroveň spolupráce s MF ČR,
ale v posledních obdobích se
i v tomto směru mnohé zlepšilo.

(Za svoji osobu mohu jen po-
tvrdit, že na každém zasedání
NÚR se vyřešila spousta složi-
tých problémů ve velice krát-
kém čase, protože přítomní
odborníci byli schopni argu-
mentačně řešení doložit a do-
sáhnout shody).
Děkuji Vám za zajímavou
sondu do historie. Jak jste si
užil oslavu desátého výročí za-
ložení NÚR?

Nijak, nebyl jsem pozván.

To je určitě škoda. Určitě byste
měl přítomným co říci…
Jaké stěžejní úkoly se řeší
v oblasti účetnictví dnes? Při-
pravuje se nějaká novela zá-
kona o účetnictví nebo něco
podobného?

Pokud se ptáte na případnou
novelu předpisů, máte na mysli
úkoly účetnictví u nás. A tady je
v současné době aktuální
příprava na zavedení systému
státní pokladny a v rámci něj i se-
stavování účetních výkazů za
ČR. Někdy se též hovoří o „účet-
nictví státu“, ale stát nebude úč-
tovat, pouze vykazovat. V této
souvislosti je ovšem vyhlášena
filozofie přechodu v účetnictví
nepodnikatelských subjektů k pri-
ncipům podnikatelského účetnic-
tví, tzn. například k odepisování
dlouhodobého majetku, tvorbě
případných oprávek a rezerv
a všeobecně plného respekto-
vání akruálního principu i u účet-
ních jednotek, kde tomu tak
dosud nebylo. Pokud by se to
v historicky krátké době podařilo,
byl by to jistě velmi významný po-
zitivní posun.

Máte nějaké vize do bu-
doucna, kam by se účet-
nictví mělo ubírat?

Pokud mohu vyjádřit svůj
názor na otázky vývoje účetnictví
v globálním měřítku, pak se do-
mnívám, že nás čekají nové vý-
znamné úkoly. Když došlo ke

kauze Enron, byla přijímána
spousta různých opatření, přede-
vším pak v oblasti auditu účet-
ních závěrek a to pod praporem
„odhalování podvodů“. Řada tě-
chto opatření ovšem vedla pouze
k formálním a spíše byrokratic-
kým krokům vedoucím spíše
k posílení alibismu velkých audi-
torských společností před roz-
hodným zaměřením se na
podstatu a obsah. Jak jinak hod-
notit situaci, kdy před několika
lety Evropa přijímala IFRS/IAS
ovšem s výhradou IAS 39. Proč?
Protože již tehdy bylo zřejmé, že
důslednou aplikací tohoto stan-
dardu na bankovní sektor by vět-
šina bank v Evropě vykázala
velmi negativní výsledky. Takže
jsme strčili hlavu do písku, jak na
běžícím pásu byly dále vydávány
výroky auditorů bez výhrad a dle
platné metodiky účetnictví bylo
vše v nejlepším pořádku. A nyní
zde máme jeden veliký, globální
Enron. Nezbývá než doufat, že
konečně dojde k posunu od
„správného účetnictví“ dle platné
metodiky a výroků auditorů opře-
ných alibisticky o tuto správnost
směrem k onomu zatím zdeval-
vovanému věrnému a pravdi-
vému obrazu (pak musí být
i poctivý), přestože se to mnohým
nebude zrovna hodit.Takže účet-
nictví zdaleka není u konce
svého vývoje, naopak, je toho
mnoho, co je třeba dořešit. A to
samozřejmě nejen v globálním
měřítku, ale i doma.

Děkuji za rozhovor a alespoň
za nás a troufám si tvrdit, že
i za naše čtenáře,Vám gratuluji
k tomuto výročí a děkuji Vám
za práci, kterou jste vykonal
během deseti let působení
v NÚR a také během patnácti
let jako prezident Svazu účet-
ních.

Věroslav Sobotka
Pozn.: Více o činnosti Národní
účetní rady na www.nur.cz

Pokračování článku na str. 4
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Od 23. 3. 2009 mohou podnikatelské subjekty předkládat žá-
dosti o podporu formou grantových („Školení je šance“) či indivi-
duálních („Vzdělávejte se!“) projektů na zvyšování kvality
vzdělávání a současně k udržitelnosti pracovních míst a dále také
poskytnutí příspěvku na úhradu nákladů na odborný rozvoj za-
městnanců. (Více informací na www.mpsv.cz/cs/6565)

Institut Svazu účetních, a.s. připravil pro administrátory projektů,
majitele společností, účetní – ekonomy a další zájemce následu-
jící vzdělávací akce, které je seznámí s možnostmi čerpání, po-
žadavky na vedení účetnictví, aktuální situací, informují je
o novinkách, poskytnou zkušenosti z již realizovaných projektů,
prakticky ukáží, jak si vytvořit vlastní projekt:

Požadavky na vedení účetnictví při čerpání finančních pro-
středků z fondů EU pro podnikatele a nevýdělečné organizace
▪ Strukturální fondy EU ▪ Projekty financované z prostředků EU ▪ Do-
kumentace – projekt, smlouva, rozhodnutí ▪ Realizace – výdaje, úč-
tování, vykazování, evidence, daně, doklady účetní a daňové,
náležitosti dokladů, úschova dokladů atd. ▪ Kontrolní systém ▪ Publi-
cita projektu ▪ Upozornění na problémy

Termín:
26. 5. 2009 9.00–14.00 hod. var. symbol: 2353

Lektor:
Ing. Ivana Podhráská – auditor

Vložné a slevy:
Plné vložné . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1790 Kč
Zvýhodněné vložné pro certifikované účetní, adepty registrované
v Certifikaci účetní profese, IFRS Specialisty a členy SÚ . . . 1690 Kč
Zvýhodněné vložné pro certifikované účetní, kteří jsou členy Komory
certifikovaných účetních . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1240 Kč
Vložné zahrnuje 19% DPH, podkladové materiály, nealko nápoje, ob-
čerstvení.

Projekty EU – metodika tvorby vlastního projektu
▪ Programovací období 2007 – 2013 (cíle a nástroje EU, struktura
fondů) ▪ Jak se píše a bude psát (změny v čerpání, delší období
a jeho dopad na kvalitu projektů, vysoká úroveň poskytovatelů, vy-
soké nároky na žadatele, metodické materiály a jejich dostupnost,
projekty dodavatelsky a vlastní silou) ▪ Na co bude a nebude (ope-
rační programy, výzvy) ▪ Očekávání a skutečnost (praktické zku-
šenosti, jak se čerpá) ▪ Praktický nácvik tvorby projektu
a projektové žádosti a rozbor zkušeností z realizovaných projektů
(vize a záměr, žadatel, cílová skupina, žádost, přílohy, Benefit, do-
kumenty k tvorbě projektu, časový harmonogram, finanční rozpo-
čet, základní pravidla a vazby, schvalovací proces) ▪ Na co si dát
pozor v době realizace projektu (veřejná podpora, její pravidla ve
vztahu k financování projektu, de minimis, vlastní realizace pro-
jektu, uznatelné, neuznatelné výdaje, administrace projektu, DPH,
marketingová a propagační strategie, kontroly)

Termín:
11. 6., 18. 6., 25. 6. 2009 9.00–16.00 hod. var. symbol: 2239

Lektor:
Ing. Vojtěch Brant – registrovaný poradce Czechinvestu, lektor dané
problematiky a hodnotitel projektových žádostí
Ing. Libuše Neščáková – lektor dané problematiky a hodnotitel pro-
jektových žádostí

Vložné a slevy:
Plné vložné . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3220 Kč
Zvýhodněné vložné pro certifikované účetní, adepty registrované
v Certifikaci účetní profese, IFRS Specialisty a členy SÚ . . . 3060 Kč
Vložné zahrnuje 19% DPH, podkladové materiály, nealkonápoje,
občerstvení.

Přihláška:
Přihlášku a podrobné informace o způsobu úhrady vložného
naleznete na www.isu-praha.cz (rubrika Kurzy a školení, podrubrika
Doplňkové profesní vzdělávání).
Kontakt pro bližší informace:
Institut Svazu účetních, a.s., V Tůních 15, 120 00 Praha 2
tel.: 296 208 220-7, fax: 296 208 228
www.isu-praha.cz
Organizační garant
Petra Pangrácová – manažer vzdělávání ISÚ
e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz, tel.: 296 208 220-7
Jana Havelková – koordinátor vzdělávání ISÚ
e-mail: havelkova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

PORADÍME VÁM S âERPÁNÍM PROST¤EDKÒ Z FONDÒ EU
na udržení zaměstnanosti a současně zvyšování vzdělanosti zaměstnanců a konkurenceschopnosti podniků

Co je nového v českém BDO?
Určitě stojí za zmínku, že

jsme v březnu získali meziná-
rodní certifikát ISO 9001:2000
potvrzující, že máme zavedený
systém managementu jakosti.
Jsem rád, že došlo k oficiálnímu
naplnění strategie naší firmy,
kterou je a vždy bude poskyto-
vání těch nejkvalitnějších služeb
našim klientům. Dále bych rád
zmínil úspěch naší kolegyně
Kateřiny Dušánkové z dceřiné
společnosti ZH Bohemia Audit
s.r.o., která získala titul „Účetní
roku 2008“ v celorepublikové

soutěži o nejlepšího „účetního
roku“.
Kdo jsou vaši největší klienti
v rámci BDO?
Původně jsme se zaměřili na

největší české klienty. Postupně
se situace ale značně změnila
a k našim klientům v České re-
publice patří jednak největší
české, ale i mezinárodní spo-
lečnosti. Mohu jmenovat napří-
klad TNT, AT & T, Wrigley,
Sazka, skupina Nowaco, Pre-
ciosa, skupina Vítkovice, Praž-
ská plynárenská, ALTA,
Cadence, Kofola, AAA Auto-
Group.

Promiňte, ale BDO mi připadá,
že je svým způsobem trochu
méně marketingově viditelné
oproti jiným firmám?
Možná tomu v minulosti tak

trochu bylo, dnes je situace jiná.
Každým rokem zvyšujeme roz-
sah a záběr marketingových ak-
tivit. V poslední době jsme se
například zaměřili na sponzo-
ring na vysokých školách.

Snažíme se spíš, aby za nás
mluvila kvalita poskytovaných
služeb než výše marketingo-
vého rozpočtu. Hodně nám zá-
leží na dlouhodobé spolupráci
s klienty. A také určitá „lidskost“

ve vztahu ke klientovi je pro nás
typická. Snažíme se poradit, po-
moci, porozumět tomu, co klient
potřebuje. Nejsme případ spo-
lečnosti, která vyžaduje za
každou službu hned navíc sa-
mostatnou objednávku a extra
odměnu. Necháváme na klien-
tovi, ať si vybere, jaký způsob
poradenství bude vyžadovat.
Navíc klienty informujeme o no-
vinkách v daňové a účetní legis-
lativě prostřednictvím tištěného
pravidelně zasílaného BDO
Zpravodaje.

Musím se zeptat na krizi – po-
ciťujete pokles poradenství?
Když budu mluvit za daně, tak

vidím trochu pokles u due dili-
gence a v oblasti fúzí. Ale máme
štěstí, že toto poradenství ne-
tvořilo velkou část našich aktivit.
Naopak nárůst poradenství je
v oblasti přiznání k dani z příjmů
a dále také u DPH. Ale není se
čemu divit, účetní vědí o čem
mluvím, vždyť jen ta letošní no-
vela zákona o DPH má přes 300
změn. Naši klienti velmi ocenili
nabídnuté školení k novele
DPH, připravené na míru přímo
pro každého klienta. Máme
velmi zkušenou kolegyni, paní
Jaroslavu Cihelkovou, která má
opravdu velký dar srozumitelně
přednášet DPH. Tato školení
jsou klienty velmi žádána.

Jaká doporučení v rámci
daňového poradenství svým
klientům dáváte?
Například v případě daně

z přidané hodnoty upozorňu-
jeme klienty na následující vy-

brané rizikové oblasti, kterým
doporučujeme věnovat zvýše-
nou pozornost:
▪ poskytování bezúplatných

plnění (např. užívání služeb-
ních automobilů N1, mobily
atd.) vlastním zaměstnan-
cům, odběratelům, třetím
osobám

▪ poskytování finančních bo-
nusů a jiných forem zvýhod-
nění, přijímání kaucí a jiných
depozit

▪ reklamní akce pro konečné
zákazníky, odběratele nebo
zaměstnance jiných společ-
ností, reklamní soutěže, lo-
terie...

▪ používání jiných forem
úhrady než finanční převody
(úhrada zálohy zápočtem,
naturální úhrady, úhrady zá-
lohy směnkou aj.)

▪ režim nároku na odpočet
u vedlejších plnění hraze-
ných společností v sou-
vislosti s pracovníky jiných
společností (např. úhrada za
ubytování, taxi…)

▪ uplatňování nároku na od-
počet DPH v souvislosti
s nemovitostmi (riziko krá-
cení nebo neuplatnění ná-
roku na odpočet DPH,
povinnost provádět úpravy
odpočtu v následujících le-
tech)

▪ realizace dodávek zboží
z EU i mimo EU (například
za účasti více subjektů – tří-
stranné a vícestranné ob-
chody)

▪ přijaté a poskytované služby
v rámci EU i mimo EU

▪ likvidace zboží

▪ manka a škody
▪ vliv sjednaných dodacích

podmínek u zboží na DPH
režim

a jiné.

Co byste doporučil na závěr
našim čtenářům?
Pokud to jde, nešetřete na od-

borných školeních. I za cenu, že
alespoň jeden z firmy bude vy-
slán na školení, kterých se v mi-
nulosti zúčastnilo více kolegů
současně. Já sám jsem měl zku-
šenosti například z absolvování
certifikace v rámci Institutu
Svazu účetních v minulosti. Pří-
prava na zkoušku samozřejmě
nebyla jednoduchá, ale dnes
jasně vidím, jaký přínos to pro
mě a zaměstnavatele přináší.

V oblasti poradenství bych
doporučil nešetřit. Je důležité
zvážit, zda rozhodnutí společ-
nosti ušetřit na účetním
a daňovém poradenství se s od-
stupem času nevymstí. Krize
pomine a správci daně budou
kontrolovat právě ta období, ve
kterých došlo k přiškrcení pro-
středků. Bijte raději předem na
poplach, pokud vám ve společ-
nosti klesá rozpočet na účetní
nebo daňové poradenství.

Děkuji za rozhovor a přeji
hodně spokojených klientů

Věroslav Sobotka

Pozn.: Ing. Robert Jurka je drži-
telem certifikátu stupně Účetní
expert.

BIJTE RADùJI P¤EDEM NA POPLACH, POKUD VÁM KLESÁ ROZPOâET NA ÚâETNÍ NEBO DA≈OVÉ PORADENSTVÍ!!

Pokračování článku na str. 5

Dokončení článku ze str. 3
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Ministfii financí a guvernéfii centrálních bank EU se dohodli
na hlavních principech reformy finanãního dohledu

Ministři financí a guvernéři
centrálních bank členských zemí
EU se na neformálním zasedání
v Praze 4. dubna dohodli na hlav-
ních principech reformy dohledu
nad finančním trhem v EU.

Bude vytvořen nový orgán pově-
řený dohledem nad makrofinanční
stabilitou, tzv. Evropská rada pro
systémová rizika (ESRC). Jejím
úkolem by bylo shromažďování
a analýza informací z makrofi-
nanční oblasti a vydávání riziko-
vých varování a doporučení.
Důležitá role by v ní měla připad-

nout centrálním bankám, které
budou úzce spolupracovat s jed-
notlivými orgány dohledu

Mikroobezřetnostní dohled, tedy
dohled nad jednotlivými institucemi
působícími na finančním trhu, by
měly nadále vykonávat především
národní orgány dohledu v oblasti
bankovnictví, kapitálového trhu
a pojišťovnictví.

Doplněn by měl být Evropským
systémem finančního dohledu,
který by měl spočívat v posílení
pravomocí Lamfalussyho výborů

třetího stupně (CEBS, CESR
a CEIOPS) a jejich přeměně na
nové evropské orgány.

Je nutné harmonizovat evropský
dohledový rámec, jelikož situace,
kdy mezi členskými státy EU ne-
existuje jednotný přístup k dohledu,
vynucování platných pravidel
a ukládání sankcí, by mohla v bu-
doucnu opět vyústit v ohrožení
finanční stability.

Převzato z portálu EU2009.CZ,
kráceno

DOTACE NA VZDùLÁVÁNÍ

Z MPSV

Zamûstnavatelé dostávají peníze

na realizaci vzdûlávacích kurzÛ

pro své zamûstnance.

Jsme pfiipraveni vám poradit

a zpracovat projekt na míru

!PRVNÍ FÁZE âERPÁNÍ

PROST¤EDKÒ KONâÍ JIÎ

30. 6. 2009!

Dotace je určena
zaměstnavatelům, kteří čelí současné nepříznivé ekonomické si-
tuaci. Podporovány jsou všechny podniky bez ohledu na jejich ve-
likost s místem podnikání v celé ČR s výjimkou hlavního města
Prahy, tyto podniky mohou podat žádost jen na školení mimopraž-
ských zaměstnanců.

Finanční prostředky jsou poskytnuty
zaměstnavatelům na:
▪ realizaci vzdělávacích kurzů pro své zaměstnance (vložné)
▪ úhradu mzdových nákladů zaměstnanců (vč. zdravotního
a sociálního pojištění a cestovních náhrad) po dobu jejich účasti
na školení, a to až do 100 %.
O 100% pokrytí nákladů mohou žádat podniky, které dosud
nečerpaly veřejné prostředky nebo jen v omezené míře,
tj. do 5,5 mil. Kč v průběhu posledních 3 let. Velkým podni-
kům, které již v minulosti využily dotací, je hrazeno 60 %
nákladů, středním podnikům 70 % a malým podnikům 80 %.

Žádost o dotaci se podává
na příslušném úřadu práce dle místa provozovny žadatele,
tj. místa výkonu práce, nikoli sídla společnosti. Žádosti jsou
na úřadech práce posuzovány a schvalovány průběžně. Dílčí
uzávěrky příjmu projektů jsou každé tři týdny.

Žádosti o dotaci je možné podávat ve dvou navazujících vý-
zvách:

▪ 1. výzva – alokováno 500 mil. Kč, termín dokončení projektu
31. 5. 2009

▪ 2. výzva – alokováno 1 mld. Kč, termín dokončení projektu
31. 5. 2011

Vzhledem k nutnosti v maximální možné míře využít pro-
středky první výzvy ze strany Úřadů práce, je vysoká prav-
děpodobnost schválení žádostí podaných do této výzvy.

Náležitosti žádosti o dotaci
▪ Vyplněný formulář žádosti o dotaci
▪ Čestné prohlášení příjemce podpory
▪ Vyplněný formulář nabídky zabezpečení odborného rozvoje
(vyplní vzdělávací instituce)

▪ Vyplněný formulář kalkulace nákladů odborného rozvoje (vy-
plní vzdělávací instituce)

▪ Prohlášení o čerpání podpory de-minimis
▪ Doklad prokazující právní formu zaměstnavatele – výpis
z OR, ŽL

▪ Potvrzení, že zaměstnavatel nemá v evidenci daní daňové
nedoplatky, nemá nedoplatek na pojistném a na penále na so-
ciálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstna-
nosti (potvrzení vydají příslušné úřady)

▪ Doklad o zřízení účtu u peněžního ústavu
▪ Jmenný seznam zaměstnanců navržených pro odborný rozvoj

Projekty na míru v ISÚ
Finanční prostředky z první výzvy je třeba vyčerpat na reali-
zaci vzdělávacích kurzů nejpozději do 30. 6. 2009. Institut
Svazu účetních, a.s. je připraven pomoci zájemcům o získání
dotací na vzdělávání svých zaměstnanců s výběrem vhod-
ných otevřených vzdělávacích akcí (jejich ucelenou nabídku
naleznete na našich webových stránkách www.isu-praha.cz.
Případně vám vypracujeme projekt na míru např. certifikace,
doplňkové kurzy pro účetní, vzdělávání manažerů apod.

Více informací naleznete na webových stránkách
www.mpsv.cz/cs/6565.

Kontakt pro bližší informace:
Institut Svazu účetních, a. s.,
V Tůních 15 , 120 00 Praha 2
tel.: 296 208 220-7
fax: 296 208 228
www.isu-praha.cz
e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz

buchalova@svaz-ucetnich.cz

PORADÍME VÁM S âERPÁNÍM PROST¤EDKÒ Z FONDÒ EU
na udržení zaměstnanosti a současně zvyšování vzdělanosti zaměstnanců a konkurenceschopnosti podniků

Dokončení článku ze str. 4
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V posledním čísle bulletinu roku 2008 jsme vás informovali o připravovaném společném projektu
Institutu Svazu účetních, a.s. a Prague College, vysoké školy poskytující odborné vzdělání v an-
glickém jazyce – „Distanční studium ACCA programů“. Forma, která je běžná v jiných zemích se
i u nás setkala se zájmem a dne 22. března 2009 proběhlo úvodní soustředění prvních adeptů při-
pravujících se na zkoušky ACCA kvalifikace v rámci našeho projektu. Přítomna byla také paní Ka-
teřina Valouchová z ACCA pro Českou republiku, Slovensko a Maďarsko, která za tuto organizaci
vyjádřila studentům podporu a popřála jim mnoho úspěchů při studiu i zkouškách.
Prague College kromě materiálního vybavení Kaplanovým setem poskytla studentům také mož-

nost využívat výhod školního studijního informačního systému, on-line i fyzické knihovny, meziná-
rodního prostředí studentů i lektorů a dále také možnosti účastnit se open přednášek se zajímavými
hosty i dalších vybraných vzdělávacích akcí.

Na úvodním soustředění byly studentům poskytnuty nezbytné studijní materiály od Kaplan Pu-
blishing, přístupové kódy do e-learningového systému Kaplan a také školního systému Prague Col-
lege. Studentům byly oba systémy představeny a názorně jim bylo ukázáno, jak se zde pracuje a co
vše jim to bude během studia umožňovat, např. nepřetržitý kontakt s lektorem, rychlé zpětné vazby
na studovanou látku, studijní postupy, studijní prameny a odkazy, selftesty, simulované zkoušky
apod. Lektor také s každým studentem zvlášť naplánoval jeho individuální studijní plán. Nyní je ještě
před samotnými zkouškami čekají dvě víkendová setkání, během nichž budou konzultovat své stu-
dijní postupy a řešit individuální problémy, se kterými se setkali. Konzultovat budou také studenti
navzájem.Ti, kteří již mají některé zkoušky za sebou budou sdílet své zkušenosti s těmi, kteří se te-
prve na danou zkoušku připravují. Tento způsob komunikace a sdílení zkušeností by měl být zákla-
dem pro vznik jakési komunity – stabilního zázemí s možností konzultovat danou problematiku mezi
sebou i s odborníky, a to nejen po dobu studia.

Pokud i vy chcete skloubit studium se svými pracovními povinnostmi, máte možnost přihlásit se
do dalšího běhu tohoto projektu, který bude připravovat na prosincové zkoušky 2009, jejichž složení
v daném semestru však není podmínkou. Studovat můžete začít kdykoliv, nehledě na to, kdy chcete
zkoušky skutečně skládat. Předpokládaným termínem zahájení je konec měsíce září 2009.

V případě vašeho zájmu o studium a další informace, kontaktujte prosím oddělení vzdělávání,
manažera vzdělávání ISÚ Petru Pangrácovou,
e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz
tel.: 296 208 220, 739 300 226

Důležité odkazy
www.isu-praha.cz
www.praguecollege.cz
www.accaglobal.com

ACCA on-line studium a pfiíprava
na zkou‰ky

Kaplanovou distanãní formou –
první bûh

ISÚ Praha – Kurzy a semináře
Doplňkového profesního

vzdělávání

Datum konání Název vzdělávací akce Lektor

13. 5. 2009 Specifika účetnictví bank doc. Ing. Vladimír Zelenka, PhD.
9.00–16.00 hod.

19. 5. a 20. 5. 2009 Finanční analýza v praktických Ing. Jana Kotěšovcová
9.00–17.00 hod. příkladech pro podnikatele Ing. Dana Kubíčková, CSc.

25. 5. 2009 Účtování cizích měn u podnikatelů Ing. Pavel Novotný
9.00–14.00 hod. v příkladech

26. 5. a 27. 5.2009 Controlling při řízení společnosti Ing. Jana Kotěšovcová
9.00–17.00 hod. Ing. Dana Kubíčková, CSc.

12. 6. 2009 Účetní a daňové doklady – chyby a omyly Tomáš Líbal
9.00–16.00

23. 6. 2009 Praktický průvodce novinkami Ing. Petr Kout, CSc.
9.00–16.00 hod. v účetnictví a daních podnikatelů 2009 Tomáš Líbal

Účetnictví

Datum konání Název vzdělávací akce Lektor

22. 5.–26. 6. 2009 Praktikum z daní podnikatelů 2009 Ing. Petr Kout, CSc.
9.00–14.00 hod. Tomáš Líbal

Ing. Jitka Pavelková

8. 6. 2009 Intrastat v Evropském společenství – Josef Jelínek
9.00–16.00 úvod do problematiky

9. 6. 2009 Chyby při uplatňování DPH Ing. Petr Kout, CSc.
9.00–14.00 hod.

24. 6. 2009 Intrastat v Evropském společenství – Josef Jelínek
9.00–14.00 hod. praktické příklady

25. 6. 2009 Účetní a DPH Ing. Petr Kout, CSc.
9.00–16.00 Tomáš Líbal

Daně a celní problematika

Podrobné informace vám rády poskytneme formou osobní nebo telefonické konzultace. Zároveň jsou veš-
keré informace uvedeny i na internetových stránkách ISÚ www.isu-praha.cz (rubrika Kurzy a školení,
podrubrika Doplňkové profesní vzdělávání), kde se můžete na vybranou akci přihlásit on-line.

Kompletní nabídku seminářů a kurzů naleznete v Katalogu vzdělávacích akcí ISÚ pro období únor–červen
2009, který vám rády na vyžádání zdarma zašleme poštou.

Organizační garant
Petra Pangrácová – manažer vzdělávání ISÚ
e-mail: pangracova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

Jana Havelková – koordinátor vzdělávání ISÚ
e-mail: havelkova@svaz-ucetnich.cz, tel. 296 208 220-7

Z nabídky otevřených, vzdělávacích akcí pro vás vybíráme některé semináře
z následujících oblastí:

Datum konání Název vzdělávací akce Lektor

5. 5. 2009 IFRS aktuality 2009 Ing. Libor Vašek, PhD.
9.00–16.00 hod.

6. 5. 2009 IFRS pro vrcholový management Ing. Radka Loja, FCCA
8.30–14.30 hod. – analytický pohled

18. 5. 2009 Hlavní rozdíly mezi IFRS a českými Ing. Radka Loja, FCCA
8.30–14.30 hod. předpisy – převod účetní závěrky podle

českých předpisů na IFRS, příprava
zahajovací rozvahy, reporting

16. 6., 23. 6. 2009 Terminologie IFRS a US GAAP doc. Ing. Marcela Žárová, CSc.
9.00–17.00 hod. v anglickém jazyce

23. 6. 2009 Principy oceňování podle IFRS Ing. Libor Vašek, PhD.
9.00–16.00 hod.

IFRS
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Datum konání Název vzdělávací akce Lektor

27. 4., 5. 5., 20. 5., 2. 6. 2009 *) Právo Mgr. Helena Musilová
13.30–17.30 hod. KPV

28. 4. 2009 Účetnictví Ing. Jana Bělochová
8.00–13.30 hod.
7. 5., 14. 5., 21. 5., 28. 5. 2009 *)
9.00–15.00 hod.

28. 4., 6. 5., 12. 5., 19. 5.2009 *) Manažerské finance Doc. Ing.Mária Režňáková, CSc.
13.30–17.30 hod. KPV

29. 4., 4. 5., 11. 5.,18. 5. 2009 *) Profesní chování a komunikace Mgr. Věra Máchová
8.30–13.30 hod. KPV

30. 4., 4. 5., 11. 5., 13. 5., 18. 5. 2009*) Daně Bc. Oldřich Bartušek
13.30–17.30 hod. KPV

15. 5., 22. 5., 29. 5., 5. 6. 2009 Manažerská ekonomika Ing. Jaroslava Talandová
13.30–17.30 hod.

22. 5., 29. 5., 2. 6., 4. 6. 2009 Finanční účetnictví a výkaznictví Ing. Michaela Beranová
8.30–13.30 hod. KPV

1. 6., 3. 6. 2009 Mezinárodní standardy účetního Ing. Michaela Beranová
13.30–17.30 hod. výkaznictví (IFRS specialista)

KPV

Certifikace – tréninky

Datum konání Název vzdělávací akce Lektor

18. 5. 2009 DPH ve stavebnictví Olga Holubová
9.00–14.00 hod. KPV

27.5.2009 Terminologie IFRS a US GAAP Mgr. Radek Vogel
9.00–15.00 hod. v anglickém jazyce

KPV

15. 6. 2009 Time management Mgr. Věra Máchová
9.00–15.00 hod. KPV

16. 6. 2009 IFRS aktuality 2009 Eva Mašková
9.00–15.00 hod. KPV

18. 6. 2009 Problematika mezinárodního Ing. Danuše Nerudová, Ph.D.
9.00–14.00 hod. zdanění

KPV

Vzdělávací akce

Datum konání Název vzdělávací akce Lektor

14. 5. 2009 Daň z příjmů fyzických osob - Ing. Otakar Machala
9.00–15.00 hod. aktuální problémy a změny

17. 6. 2009 Úvod do Mezinárodních standardů Eva Mašková
9.00–15.00 hod. účetního výkaznictví (IFRS)

5., 6., 12., 13., 19., 20., 25., 26.,
27. 5. 2009 Účetnictví podnikatelů
1., 3., 8., 10., 15., 17. ,22. 6. 2009 (kombinovaná forma studia) Ing. Jana Šmidová
8.30–13.30 hod.
24. 6. 2009
8.30–12.30 hod.

Další vzdělávání pedagogických pracovníků

KALENDÁRIUM
11. 5. 2009
Uzávěrka přihlášek na červnové zkoušky

13. 5. 2009
Sněm Komory certifikovaných účetních, Roztoky u Prahy

8.–13. 6. 2009
Zkoušky v certifikaci v Praze a v Brně

SVŠE Znojmo – středisko PRAHA

Dny otevřených dveří: 18. 5., 1. a 29. 6. a 13. 7. 2009
Nejzazší termín pro podání přihlášky ke studiu 4. 9. 2009

Nejbližší zasedání Rady pro uznání vzdělání a praxe: 15. 5., 22. 5.

*) Do kurzu se lze přihlásit i po jeho zahájení za ekvivalent ceny

Kontaktní informace:
sídlo pobočky: Šumavská 15, Brno
e-mail: bartuskova@isu-brno.cz, certifikace@isu-brno.cz
tel./fax: 541 592 384
mobil: 777 736 536
www.isu-brno.cz

ISÚ Brno – nabídka vzdělávacích
akcí v období KVĚTEN – ČERVEN
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DISKUSNÍ DOKUMENT K NOVÝM PRAVIDLŮM IFRS V OBLASTI LEASINGŮ

Dne 19. března 2009 vydala Rada pro mezinárodní účetní
standardy IASB diskusní dokument s názvem Leasingy: před-
běžné názory. Tento diskusní dokument je dalším krokem spo-
lečného projektu IASB a americké FASB (dohromady „Rady“)
v oblasti sbližování mezinárodních a amerických účetních pravi-
del. Dílčí projekt Leasingy byl zahájen v roce 2006 a Rady měly
původně v úmyslu připravit zásadně nový standard leasingového
vykazování pro nájemce i pronajímatele.
V červenci 2008 se však Rady prozatímně rozhodly odložit

pravidla vykazování pronajímateli na později a zaměřit se na vy-
lepšení pravidel leasingového vykazování nájemci. Důvody to-
hoto odkladu byly zejména následující:
- Většina problémů spojených se současnými pravidly leasin-
gového vykazování se týká operativního leasingu v účetních
závěrkách nájemců;

- Obecně existuje více nájemců než pronajímatelů leasingů,
a proto z vylepšení pravidel pro nájemce bude mít užitek větší
počet uživatelů účetních závěrek;

- Vykazování pronajímateli se dotýká i dalších oblastí účetního
výkaznictví, na kterých Rady v současné době stále pracují,
zejména oblastí odúčtovávání a uznávání výnosů;

- Pravidla pro vykazování investic do nemovitostí, kterých se vy-
kazování pronajímateli rovněž zásadně dotýká, jsou podle
IFRS a US GAAP stále zásadně odlišná, práce na jejich sla-
dění může být obtížná a časově náročná.

- Termín pro zaslání připomínek k diskusnímu dokumentu je
17. července 2009.

Kritika současného modelu vykazování leasingů
Podle názoru Rad i odborné veřejnosti současný model vyka-

zování leasingů má následující zásadní nedostatky:
- I u operativního leasingu vzniká aktivum (právo užívat majetek)
a závazek (povinnost úhrady za právo užívat majetek), které
mají být vykázány v účetní závěrce pronajímatele;

- Kvůli existenci modelů finančního a operativního leasingu
mohou být obdobné transakce vykázány zásadně odlišným
způsobem, což snižuje srovnatelnost účetních závěrek;

- Existující standardy IFRS a US GAAP umožňují strukturovat
transakce tak, aby mohl být leasing klasifikován požadovaným
způsobem.

Stručný přehled základních nově navrhovaných pravidel
Všechny leasingy, tedy bez nutnosti rozlišovat leasingové tran-

sakce na operativní a finanční, budou vykázány jednotným způ-
sobem. Nájemce vykáže na straně aktiv právo užívat majetek po
dobu trvání leasingové smlouvy, a na straně závazků pak záva-
zek vyplývající z povinnosti úhrady za toto právo užívat majetek.
Můžeme si to ukázat na příkladu jednoduché leasingové

smlouvy. Podnik si pronajme stroj na čtyři roky. Zbývající doba
použitelnosti stroje je devět let. Leasing je neodvolatelný, ná-
jemce nemá možnost dobu leasingu prodloužit ani odkoupit stroj
na konci trvání leasingu. Podnik bude hradit pravidelné, stejně
velké roční splátky zpětně, ve výši 100 000 Kč; v těchto splát-
kách není obsažena žádná částka týkající se servisu či jiných
služeb poskytovaných ze strany pronajímatele.
Podnik vykáže závazek při převzetí předmětu leasingu

v částce odpovídající reálné hodnotě závazku. Tuto reálnou hod-
notu obvykle nebude možné zjistit odkazem na aktivní trh, proto
podnik ocení aktivum a závazek v současné hodnotě budoucích
splátek, přičemž pro odúročení splátek použije svou přírůstko-
vou výpůjční míru. Tato hodnota bude zároveň považována za

pořizovací cenu aktiva – práva používat majetek.
Do ocenění aktiva ani závazku se však nepromítne povinnost

podniku vrátit předmět leasingu na konci trvání nájemní smlouvy,
protože tato povinnost není považována za závazek mající za
následek odtok ekonomických zdrojů podniku.
Samozřejmě v případě komplexních leasingových smluv může

existovat celá řada složitějších situací, jako jsou například:
- Možnost odkoupení předmětu leasingu do konce doby trvání
leasingu za určitou částku, ať předem určitelnou či neurčitel-
nou;

- Možnost prodloužení doby trvání leasingu s dalšími splátkami;
- Možnost dřívějšího ukončení doby trvání leasingu;
- Povinnost hradit nájemné v proměnlivé výši a ujednání o pod-
míněném nájemném;

- Povinnost odškodnit pronajímatele v případě, kdy zbytková
hodnota aktiva klesne pod určitou částku.
Rady původně zvažovaly možnost přijetí komponentního pří-

stupu k vykazování výše uvedených situací. Nakonec však došly
k názoru, že komponentní přístup by uživatelům účetní závěrky
nájemce nepřinesl úplnou informaci o ekonomické situaci ná-
jemce. Proto podle nově navrhovaných pravidel i v případě kom-
plexních smluv nájemce vykáže pouze jedno aktivum (právo
užívat majetek) a jeden závazek (povinnost úhrady za toto
právo), a jednotlivé „komplikace“ promítne do ocenění tohoto ak-
tiva a souvisejícího závazku.

Diskusní dokument Leasingy: předběžné názory je samo-
zřejmě mnohem obsáhlejší a podrobnější, než by se mohlo zdát
z výše uvedeného stručného přehledu (celý diskusní dokument
má 122 stran velikosti A5). Rozsah našeho IFRS sloupku mi však

neumožňuje pouštět se do podrobnějšího rozboru jednotlivých
pravidel. Vzhledem k zásadnosti nově navrhovaných pravidel je
možné očekávat bouřlivou debatu ze strany odborné veřejnosti,
a proto je pravděpodobné, že se k této problematice někdy v bu-
doucnu znovu vrátím.

Zdroje informací
Plné znění diskusního dokumentu Leasingy: předběžné ná-

zory v anglickém jazyce naleznete na webových stránkách IASB,
na adrese www.iasb.org/NR/rdonlyres/FF3A33DB-E40D-4125-
9ABD-9AF51EB92627/0/DPLeasesPreliminaryViews.pdf
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